

## 2021“周口人合医院颐养杯”周口市第七届中华龙舟大赛暨周口市第四届运动会龙舟赛昨开赛

# 19支代表队沙颍河上竞风流

□记者 窦娜/文 梁照曾/图

**本报讯** 端午龙舟赛是中华民族的悠久习俗。端午节前夕,6月9日上午,由周口市人民政府主办,市教育体育局、市总工会、市直机关工委、市文明办共同承办的2021“周口人合医院颐养杯”周口市第七届中华龙舟大赛暨周口市第四届运动会龙舟比赛,在中心城区沙颍河(周口大道桥以东)开赛。在此起彼伏的呐喊声中,木浆翻飞,一艘艘龙舟飞驰竞渡,来自各县市区和市直单位的19支代表队300多名选手以赛龙舟形式迎接端午节的到来。

具有数百年历史的周口端午节龙舟赛,享誉长江以北地区。三川之水,哺育了这里的千万儿女,也缔造了中原古镇和北方龙舟文化。近几年来,市委、市政府带领千万周口乡亲,不仅兑现了“大干快上三五载,请君再看周口城”宏伟篇章,更以洪钟大吕之声,着

力打造“满城文化半城水,内联外通达江海”的周口宏大图景,更开启了中原港城周口的复出、崛起和腾飞,以打造河南海上丝绸的桥头堡地位,为河南经济腾飞谱写新篇。

9日上午的沙颍河龙舟赛赛场,锦旗猎猎,鼓声喧天,披红挂彩的龙舟聚集宽阔沙颍河上,运动员、广大居民汇聚于此,共迎端午节,喜庆龙舟赛之际,周口人合医院、周口鹏龙奔驰、宋河酒业、古井集团、邮政储蓄、周口人寿财险、千岛湖、娃哈哈饮用水、今麦郎饮品等企业,在赛事现场,夹河涌动,以不同的形式,为本届赛事助威。8时30分,在热烈锣鼓声中,迎来简短开幕式,随后,出席开幕式的领导和嘉宾,为龙舟点睛开赛。

龙鼓齐鸣,号声连天。沙颍河赛场码头,一排排龙舟和赛手们跃跃欲试。随着裁判员一声令下,挺立在舟头的鼓手双槌齐下,参赛选手奋勇挥桨,动作整齐划一。一条条龙舟犹如离弦之



一翊船捕鸭参赛选手展示战利品



扫一扫,看视频

箭,在水面上劈波斩浪,疾速前行,上演了一场你追我赶的水中竞逐,集中展现了同舟共济、一往无前的龙舟精神,充分彰显了团结拼搏、包容并进的龙舟文化。

“比赛重在参与,我觉得通过大家努力,我们一定能取得好成绩。”周口报业代表队选手李龙周对比赛充满了信心。

市教育体育局副局长王宏伟介绍,周口龙舟赛有数百年历史,被誉为北方龙舟的重要发源地。自2014年开始,我市已成功举办了6届中华龙舟大赛,形成了“政府主导、单位联动、全民参与、市场运作”的办赛格局,深受广大群众喜爱。目前,龙舟大赛已成为我市群众体育活动的品牌项目、亮点项目。

作为本届大赛的冠名企业和重要的支持单位,周口人合医院展示了深

度参与周口传统文化品牌建设的公益精神。出席开幕式的周口人合医院行政院长陈伟告诉记者,本届龙舟赛胜利开幕和成功举办,是市政府送给千百万乡亲的端午节礼物,也展示市委、市政府带领全市人民推动经济发展的信心和力量,让人备受鼓舞。社会公益事业是周口人合医院发展的“两翼”建设之一,周口人合医院将不辜负党委、政府的重托,将医院打造成党和政府、老百姓放心的医院,为社会提供服务。

本届龙舟大赛为期两天,以“传承文化,凝聚人心;激情龙舟,活力周口”为主题,比赛项目为200米直道竞速和500米直道竞速。大赛开始前,现场举行了隆重的翊船捕鸭、水上拔河、水上飞人、海模展演等表演,为观众献上了一场精彩绝伦的视觉盛宴,也营造出了浓厚的大赛氛围。(3)

## 花絮

### 赛场内外都精彩

□记者 孙靖

6月9日,2021“周口人合医院颐养杯”周口市第七届中华龙舟大赛暨周口市第四届运动会龙舟比赛,在沙颍河(周口大道桥东侧)开幕。精彩的比赛及水上表演引来了市民围观,赛场内外趣事连连。

#### 礼仪“小姐”抢眼

一汪碧波水上,鼓声震震。沙颍河上的龙舟赛再次擂响战鼓,开幕式上,一群平均年龄为57岁的礼仪“小姐”格外抢眼。

在开幕式上,礼仪“小姐”们穿着旗袍式连衣裙,搭配一双黑色漆皮高跟鞋,时尚而优雅。本次的礼仪志愿

者不仅年龄高,身高也不低,平均身高在167厘米,整个开幕式期间她们全程保持微笑,令人印象深刻。

据礼仪志愿者朱保云介绍,她们中最大的63岁,最小的46岁,都是“奶奶”级的,平时她们不仅要照顾孙子或外孙,还积极参与公益事业。,

#### “龙周”上阵赛龙舟

李龙周是周口报业集团民生新闻中心的一名记者,代表周口报业传媒集团征战龙舟赛。因为他端午节出生,所以家里给他起名“龙周”(谐音龙舟)。

“当时集团统计龙舟赛参赛人员时,我就积极报名,觉得这次活动对我非常有意义。我妈说,我出生时沙颍河上正在举行龙舟赛,伴着龙舟赛

的鼓声和呐喊声,我发出第一声哭啼声。”李龙周说。

比赛前的几天,李龙周与队友每天上班前和下班后都要练上两个小时。“划龙舟让我感受到了团队竞技的魅力,鼓声一响,大家喊着号子,整齐划一,劲往一处使,力往一处发,才能让龙舟如离弦之箭,划过水面。”李龙周分享了他的参赛心得。

#### 强队舵手意外落水

哨声一响,鼓槌一砸,参赛的队员奋力划桨,船尾的舵手小心地把持着航向,尽力保持龙舟不偏航。

在500米直道竞赛预赛的第三组中有三支队伍,他们分别是市教育体育局代表队、市公安局川汇分局代表

队、周口报业传媒集团代表队。从运动员的身体素质看,市教育体育局代表队应该是小组第一,周口报业传媒集团代表队恐怕要垫底了。

哨声响后不久,有人大喊:“有人落水啦。”听到喊声后,记者看到市教育体育局代表队的舵手意外坠入水中,任凭队员们怎么奋力划桨,龙舟却不能在赛道上正常航行。

市教育体育局代表队的龙舟偏离航向后,赛道上就剩下市公安局川汇分局代表队和周口报业传媒集团代表队。最终,周口报业传媒集团代表队以一秒之差,获得小组第一名,顺利进入半决赛。

不过,在接下来的复赛及半决赛,实力强劲的市教育体育局代表队重整旗鼓,进入了决赛。